



СТРАНИЧКА КРАСНОАРМЕЙЦА № 5.

Блестящая страница.

Товарищи красноармейцы! На днях произошло одно крупное событие, которое наша Красная армия должна занести, как одну из блестящих страниц в историю своих побед.

После поражения и долгого пребывания за границей, в Россию вернулось много раскаявшихся обидчиков врагелеской армии, во главе с боевым генералом армии Врангеля, армии белогвардейцев — ген. Слащевым.

В своем открытом признании Советской власти, Советской России — он говорит: «Я не желаю больше вести борьбу против своей родины, не желаю быть оружием в руках иностранного капитала по закабалению России! Призываю всех из моих бывших соратников по врагелеской армии, где-б они не были, — вернуться в ряды честных тружеников России для восстановления ее хозяйства!»

Далее, в своем заявлении, ген. Слащев говорит: Советская власть, не смотря на все козни буржуазии, не только победила на всех военных фронтах, но идет к победе и на внутреннем фронте разрухи; стало быть, Советская власть отвечает интересам большинства народа, а раз это так, то и мы борющиеся против Советской России, теперь должны и сами стать в ее ряды!

Вот истина, которую постигли во главе с ген. Слащевым многие матери противники Советской России, противники рабочих и

крестьян, противники Красной армии!

Этой переменой в умах главарей белогвардейцев, как блестящей страницей в истории своих побед — может и должна гордиться наша Красная армия!

Ибо только она своим сокрушительным ударом разбила врагелескую армию, изгнав их из Крыма, загнав за границу!

И вот, будучи лишь там, за границей, они белогвардейцы смогли убедиться в том, что все мы знаем давно, с первых дней нашей борьбы, находясь здесь, в России.

Будучи за границей, они документально убедились в том, что наши русские офицеры, генералы и другие белогвардейцы являются лишь жалким, постыдным оружием в руках иностранных капиталистов, врагов России в ее целом, врагов желающих превратить Россию в свою колонию, для эксплуатации ее богатств, и для того, чтоб диктовать затем свою волю миллионам рабочих и крестьян России!

Сколько рабоче-крестьянской крови было пролито ими, прежде чем постичь эту истину!

Но близится то время, когда эта истина станет очевидной и для всех остальных противников Советской России!

Да умножатся эти блестящие страницы радости в истории побед нашей Красной армии!

Мих. Шнапков.

3-я Красноармейская конференция Нижегородского гарнизона.

Конференция, представляющая частями от всего Нижегородского гарнизона, открылась в здании Нижегородского Губернского совета тов. Ефремова в 11 1/2 час. утра 21-го ноября 1921 года.

В президиум конференции были избраны: Ефремов, Лейман, Ипполитов, Белановский и Горбунов.

Президиум избирает председателем тов. Ефремова и секретарем тов. Ипполитова.

Тов. Ефремовым предложено избрать мандатную комиссию в составе 3-х членов. Предложено избраться единогласно.

Избранными оказались: Ипполитов, Савельев и Покляев.

Тов. Ефремовым предлагается повестка дня конференции:

1. Международное положение — доклад Таганова.

2. Экономическая политика Советской власти — доклад Ковалева.

3. Задачи Красной армии — доклад Ефремова.

4. Голод и Красная армия — доклад Ефремова.

5. Доклад комитета по улучшению быта красноармейцев — доклад Липина.

6. Текущие дела.

Повестка дня принята единогласно. От имени Нижегородского Губернского Комитета РКП (б.) с горячим приветствием выступил тов. Ефремов.

В своей сильно произнесенной речи, он между прочим сказал: «Его-то мы и называли создателя 2-й Красноармейской конференции, которая прошла научно по ряду причин, главным образом, состав конференции был чудным пролетарской власти, он был почти исключительно из лагеря правых партий и шкурников».

В настоящее время жизнь поставила их политически умереть. Если посмотреть на настоящий момент в мировом масштабе, — мы увидим огромную роль Коммунистической Интернационала. В России части этой роли с каждым днем крепнут. Незаданная часть партии от шкурнических и элитных элементов, выбросила десятки тысяч из рядов партии таких членов, которые входилим грязными великие заветы РКП.

В этом случае, мы говорим, пусть наша партия будет меньше, лишь бы она была крепка и закалена.

И мы видим, что за время 4-х летней гражданской войны, коммунисты стойко стояли на своем посту, в частности же коммунисты Нижегородского гарнизона, при тяжелых материальных условиях республики в тылу и на фронте с честью выполнили возложенные на них задачи.

Приветствуя вас от РКП, которая ведет борьбу с буржуазией всего мира, которая новой экономической политикой побуждает улучшения, положения рабочих и крестьян России.

Да здравствует 3-я Красноармейская конференция!

Красноармейская конференция будет в отделе от 2-й конференции — Советской.

Затем, с приветствием выступил Губернский военный комиссар тов. Мухин, который в своей речи указал, что апрельские конференции проходили в боевой обстановке и на них самое главное внимание уделялось боевым задачам, стоявшим перед республикой. Теперь же 3-я Красноармейская конференция созвана в мирной обстановке, конференция самое главное внимание должна обратить на хозяйственный фронт!

После приветствия товарища Леймана, о международном положении с докладом выступил тов. Таганов.

Товарищ, в своем докладе, а должен коснуться наших отношений с Польшей. Вы помните недавнее наше положение, когда нас снова захотели втянуть в войну, но благодаря умелому ведению политики нашей дипломатии, мы избежали войны.

Нона это не следует успокаиваться. Польша заключила мир с Румынией, с государством, втянутым во враждебные отношения с нами. Польша заключила тайный договор с Чехо-Словакией, в которой и с этого дня.

На Украине сперируют банды, правда мелкие по числу, но важно то, что они исходят из Польши.

Польша с иностранными политиками намерена сорвать нашу проналоговую кампанию. На вражду с нами ее влечет Франция.

Далее докладчик остановился подробно на признании царя и Долгов и на новой экономической политике.

По докладу принимается единогласно резолюция о правильных действиях Советской власти.

Объявляется перерыв на 2 часа.

Вечернее заседание

Со специальным докладом о новой экономической политике Советской власти выступил тов. Ковалев, который подробно указал начало развала нашего хозяйства с империалистической войны и о том, в каком положении оно досталось Советской Власти.

После доклада тов. Ковалева была принята следующая резолюция: «3-я красноармейская конференция, считаясь с требованиями момента и для скорейшей поднятия производительности продуктов, как в отрасли фабрично-кустарной промышленности, так и по отношению сельского хозяйства признает ленину, взятую Советской властью по отношению новой экономической политике, правильной, как одну из мер улучшения экономических условий рабочего класса в переживаемый момент классовой борьбы».

Конференция закрывается по следующему утра.

Утреннее заседание 22 ноября.

С обширным докладом на тему о задачах Красной Армии выступает тов. Ефремов.

Вопрос о задачах Красной Армии, говорит докладчик является самым главным и основным для конференции, ибо Армия есть реальная сила для каждого государства.

Раз мы находимся в окружении капиталистических стран, тут о миролюбии не может быть и речи.

Задачи, стоящие перед Красной Армией и армиями буржуазных стран имеют большую разницу. Буржуазные армии организованы для захватнических целей. Красная же Армия стоит в защиту прав рабочего класса.

Наша Армия в первые дни называлась «Красной Гвардией» и составляла она на добровольческих началах, в нее шли части моряков, часть солдат старой армии и рабочих. С первых же дней и ней присоединялись также и элемент кулацкий, но который через некоторое время все же отброшен был.

Когда нам на юге пришлось столкнуться с регулярными войсками Гармани, как бы наши отряды были бы не крепки, как бы они героически не сражались, но встает им дальше существовать с армией на добровольческих началах не могли, и нам пришлось организовать регулярную Красную Армию. Владетьево чего и была явлена обязательная воинская повинность для всех трудящихся, ибо задача революции не дело отдельных личностей, а дело всех рабочих и крестьян России.

Теперь после 4-х летней гражданской войны, после одержанных побед почти на всех фронтах мы приступили к роспуску армии; у нас в армии осталась молодежь. Какими же теперь задачи армии. Во время переломки Красная Армия не должна быть потребляющей, а должна быть производящей, для чего часть армии без ущерба ее способности будут выдвигаться на работы. Кроме того, в центре стоит вопрос о создании военной производственной кооперации. Таким образом, можно думать, что армия будет вполне обеспечена по средствам государства, и военной кооперацией.

На ряду с материальной перее нами стоит вторая задача, это подготовка Комсостава, ибо не смотря на наш энтузиазм мы все таки благодаря малой военной подготовке терпим огромные поражения. Чтобы избежать этого в дальнейшем, нам нужна хорошая подготовка Комсостава.

Красная Армия должна быть вооружена с ног до головы по последнему слову техники. Кроме того не менее внимания должны обратить на политико-просветительную работу в армии. Подробно остановившись на политико-просветительной работе тов. Ефремов закончил свой доклад, прослушанный всей конференцией с огромным и неслабым вниманием.

По докладу тов. Ефремова о «задачах Красной Армии» была принята следующая резолюция:

1) В тот момент, когда Советская Республика перешла от военных действий к мирному тылу она приступила к окращению количественного состава Красной Армии. Но отбросив белогвардейские банды за границы Республики, все же по прежнему она находится в окружении капиталистических стран. Все это заставляет при сокращении Армии не терять ее боеспособности. В силу этого необходимо за счет количества армии улучшить ее качество.

2) Дальше считаем необходимым улучшение материального положения армии (улучшения питания, одежды, жилища). Снабжение армии есть дело государства, но принимая во внимание, что оно истощено и снабжать в достаточной мере не может, считаем необходимым и правильным, чтобы армия по возможности без ущерба ее боеспособности — была не только потребителем, но и производителем. Организация военной производственной кооперации является для этого делом, Советск хозяйств, несложных, мелких предприятий, отпуская своей силы гражданским организациям и другим формам участия Красной Армии в производстве — в настоящее время главная задача.

3) На ряду с материальным улучшением должно идти и улучшение военной подготовки. Подготовка Комсостава уже находящегося в армии. Подготовка нового Комсостава из пролетариата. Улучшение методов форм и способов подготовки бойцов, введение более систематической программы в области строевых и словесных занятий. Улучшения вооружения и вообще военной техники. Красная Армия должна уметь побеждать при наименьших затратах сил и средств.

4) Вместе с учебной и хозяйственной работой, должна быть улучшена и политико-просветительная работа, прежде всего Красная Армия должна быть грамотной и политически воспитанной. В основу политико-просветительной работы на ряду с общим большим вопросом должны стоять и мелкие злободневные вопросы, касающиеся повседневной жизни условий солдат. Введение сознательной дисциплины, чуждою необходимостью сохранения казенного имущества от порчи и расхищения должно быть положено в основу воспитательной работы. Участие в просветительной и политической жизни всех товарищей красноармейцев должно быть обязательным.

Клубы, театры, библиотеки, читальни школы должны быть центром культурной работы. Безразличная часть армии должна тесно связаться с коммунистической партией и другими общими усилиями продолжать революционную работу по сознанию могучей дисциплинированной, самостоятельной, боеспособной Красной Армии, могущей и обороняться и наступать!

Вечернее заседание 2-го ноября.

Заслушивается доклад мандатной комиссии, которая конференцией утверждается.

Далее с докладом на тему «Красная Армия и голод» выступает тов. Ефремов. «Красная Армия», вела ожесточенную борьбу на фронтах, все же и теперь она не оставалась безучастной и во всех направлениях тех или иных мероприятий, производимых государством.

В настоящее огромную кампанию в деле помощи голодающим, с уничтожением фронтов, Красная Армия не сомневая примет участие и она уже в этом себя проявила. Встаете голодающих местностей ужасное. Оно требует срочной и огромной помощи. Наше производственное положение в центрах рисует в следующем: Если взять средний подсчетный урочный за последние десятилетия (1905—1914 г.) за 100 проц. то в нынешнем году сбор хлеба с одной десятой может быть отбеден в следующих величинах: рожь озимая 70 проц., пшеница озимая 59 проц., овсянка яровая 63 проц., гречиха 73 проц., ячмень 59 проц., ячмень 65 проц. в весе 79 проц., т. е. ниже указанного десятилетия от 20 до 44 проц.

Общая валовая сбор хлеба 1921 года на территории Советской Республики без Туркестана и Закавказья составляет 2612 мил. пудов. Из этого количества на семена должно быть извлечено 500 мил. пудов, на удовлетворение потребности

государства 400 мил. пудов, на удовлетворение крестьян по количеству в 16 пуд. 24 ф. на душу (при урожае урожае) и его скота требуется без Туркестана и Закавказья 1579 пудов. Таким образом, получается 133 мил. пудов.

Переживаемый неурожай не первый в России. Многие помнят голодные года 1891—2 когда власть находилась в руках помещика божья и дома Романовых и его верных слуг дворян и купцов. Сотни крестьян умирали тогда, когда амбары купцов и помещиков трещали от запаса хлеба!

Царь и его помещичьи-купеческое правительство не только не прилагало какого-либо старания, чтобы поднять культурный уровень крестьянства — дать ему возможность улучшить свое хозяйство, наоборот употребилась всевозможные меры для того, чтобы держать крестьянина в состоянии самого ужасного невежества, как общего, так и сельско-хозяйственного.

Все эта история жизни крестьянства и является причиной голода в прошлом и подготавливает бедствие в настоящем. Та колоссальная работа которая проделана в деле помощи голодающим, за все местностей, постигнутых неурожаям, далеко не закончен. Требуется еще много огромных напряжений и отдачи всех трудящихся России. Красная Армия в этом деле также должна принести свою лепту.

Во всех уездах, волостях, губерниях, городах в военных частях и т. д. созданы комиссии помощи голодающим.

Далее Красная Армия должна планомерно наладить возможную помощь голодающим, а именно: путем постановки спектаклей, сверхурочной работой, посылкой писем ролям урожайных местностей с призывом о помощи голодающим и т. д.

При дружной общей работе голод будет побежден.

Заслушая доклад тов. Ефремова о «задачах Красной Армии в деле помощи голодающим» конференция приняла следующую резолюцию:

1) Участие Красной Армии в деле помощи голодающим считать обязательным и в стоемким.

2) Форма участия должна выражаться в посильном отчислении от пайка и других средств в той форме, которая установлена центром, но обязательно — помощь в пользу голодающих.

3) Считать необходимым в красноармейских частях создание бюро писем, через которые красноармейцы могли бы посылать на родину к родным и знакомым письма с указанием необходимости помощи голодающим.

По принятии упомянутой резолюции, с докладом от комитета по улучшению быта красноармейцев выступил тов. Липин, который ознакомил конференцию с положением и работой комитета по улучшению быта красноармейцев.

В задачи комитета входило оказание реальной помощи красноармейцам; главным образом ремонтом казарн и снабжением дрзвям.

Нечасто внимания также пришлось уделять госпитали и общесанитарному состоянию гарнизона.

Заслушав доклад тов. Липина о работе Комитета по улучшению быта красноармейцев, конференция вынесла следующую резолюцию: «в работе Комитета помощи красноармейцам остается желать улучшения и по возможности проявления большей энергии, а также просить Губисполком в затруднительных случаях оказывать реальную помощь Комитету. Кроме того, Конференция находит необходимым предложить Комитету по улучшению быта красноармейцев периодически отчитываться в Красноармейских частях о своей работе».

По принятии этой резолюции Конференция закрывается до следующего дня.

Утреннее заседание 23-го ноября.

По вопросу о выборах в Горсовет и участии в этом деле Красной Армии, с докладом выступает тов. Сенцов: «с связи с окончанием войны перед Советской властью встал вопрос об обновлении Советского аппарата, как в центре, так и на местах, для этого назначены переизборы Советов во Всероссийском масштабе».

Остановившись подробно на значении переизборов и важнейшей работе по этому изданию Советам, тов. Сенцов сказал: вновь избранные органы должны быть хозяйственными и способными проводить инициативу.

В Советской России Красная Армия, как ни в каком другом государстве, участвует в выборах государственной власти и т. д.

Доклад, как информационный, принят с одобрением.

Послушав доклад тов. Сенцова с мест о жизни отдельных частей Нижегородского и областного мер по устранению различных недостатков и шероховатостей Конференция постановила: послать приветственное телеграммы Возьмам Русской Революции Липину и Троцкому.

Приложение Конференции принимается единогласно.

Будучи проведенной в исключительно тяжелой обстановке, при напряженном внимании всех делегатов, Конференция окончила под мощные звуки Интернационала в 2 час дня 23-го ноября.

Постановления, извещения и объявления.

Прим. срочных объявлений, извещений и постановлений производится до 12 час. дня.

ГУБКОМУНОТДЕЛ объявляет для сведения арендаторов помещений для торговли и торговых заведений, что заявления на возобновление аренды на 1922 г. будут приниматься лишь до 15-го декабря с. г. Помещения, на которые не будут поданы заявления до указанного срока, будут сданы другим лицам.

Заведующий Губкомунотделом Спироев.

ПРИКАЗ Нижегородского Губернского Отдела Труда 25-го ноября 1921 года.

На основании постановления НКТ от 10-го августа («Экономическая Жизнь» № 181), и постановления Экономсовета от 20-го ноября с. г. Губотруд предлагает всем хозорганам, нуждающимся в массовой некавалифицированной, приходящей в порядке повинности, рабгужислу представить требования на 1-ю четверть 1922 года (январь, февраль, март м-цы) на потребу для них рабгужислу по форме № 2, в 3-х экземплярах в следующем порядке:

1. Губернские органы Главлескома и Наркомпрода (Гублеском, Губпроком) подают свои плановые требования по всей губернии в Губернский отдел Труда (подотдел повинностей).

2. Все прочие хозорганы, имеющие 3-х месячный спрос, подают такие же рабгужислу в Губернский отдел местного транспорта (Трамот), на лодскую силу в Губоттруд.

3. Хозорганы же, не располагающие плановым спросом; подают свои равные требования в местные уездные отделы Труда.

Примечание 1. Органы НКПС (железнодорожные и водные) подают свой спрос на рабгужислу в порядке особой инструкции НКТ и НКПС.

Примечание 2. Плановый спрос Железскома по данной губернии должен подаваться Гублескомом одновременно с прочим спросом на отдельной ведомости № 2.

4. Требования должны быть представлены к 15-му декабря с. г.

5. Все хозорганы, не представившие в означенный срок свои требования, не подлежат включению в плановую разверстку рабгужислу и будут удовлетворяться лишь при наличии свободных резервов.

6. Требования, составленные не по форме или без заполнения надлежащих сведений, будут возвращены без исполнения.

Завгуботтруда Метелкин. Завед. подотдел. повинностей Ефимов.

Завед. общим подотделом Киселев.

ОТ ПРЕЗИДИУМА НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБСОВНАРХОЗА. Участвующие

за последнее время пожары промышленных предприятий — асталяют президиумом Республики Губуправлений в категорическом приказом обратиться самое серьезное внимание на дело охраны предприятий в пожарном отношении.

Предлагается под личную ответственность заведующих Губуправлений провести контроль всех мероприятий, направленных к предотвращению пожаров и в всяких торгашах, не могущих быть устраненными Губуправлениями довести в президиум.

Председатель НГСНХ Нахвалычев. Секретарь Полуянов.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ Нижегородского Губернского Исполнительного Комитета от 22 ноября 1921 года.

В связи с сокращением штата местных милиций, на основании приказа Милиции Республики № 314 и многочисленности объектов охраны, находящихся в Нижегородской губернии, всем заинтересованным учреждениям: фабрикам, заводам, предприятиям, в целях борьбы с хищениями, вменяется в обязанность организовать сторожевую охрану.

Сторожа находятся в непосредственном подчинении тех учреждений, от коих они выделены, находясь на их полном иждивении. Вооружение получают от Начальника Губовской, Уездной и Волынской, Завед. складами которых и отвечает за целостность и сохранность такового. При найме сторожей руководствоваться следующими правилами:

1. а) возраст мужчины от 18 до 50 лет, б) физически здоровые и не каляки, в) мужчины, прошедшие курсы войск и умеющие обращаться с холодным и огнестрельным оружием.

2. При приеме сторожей учреждениями, требовать от нанимающихся: а) удостоверение личности, б) удостоверения об отношении к военной повинности, в) удостоверение о несудимости. Заявления с документами представлять в Управление Городской и Уездных милиций, Учреждения, охраняемые донные Волынской, обращаться в Районное Управление Волынской.

В целях противопожарных и для улучшения борьбы с хищениями — Рабочие и прочие, общества склад копей проволочкой не менее как в три ряда на деревянных забором.

На основании вышеизложенного предлагается в 5 дневный срок, со дня опубликования сего постановления представить в Управление Городской, Уездной и Волынской:

1. Точное расположение всех складов (улица и № дома).

2. Сколько сторожей необходимо каждому учреждению для охраны принадлежащих ему складов, магазинов, фабрик и заводов.

3. Сколько постов будет выставлено у каждого объекта охраны в отдельности.

4. Представить схему расположения постов у складов.

5. Разработать обязанности сторожевой службы отдельно для каждого объекта охраны Губернии от Управления, сгруппировать их в общее положение о сторожах для каждого учреждения в отдельности.

Наблюдение за правильностью несения сторожами службы возлагается на органы Милиции. Проверка и контролирование сторожей на постах, а также право привлекать к ответственности заведующих складами за неправильную постановку и несение сторожевой службы принадлежит Начальникам Уездных милиций и Гормилиции через Отдел Управления Губисполкома в административном порядке.

Настоящее обязательное постановление вступает в силу со дня опубликования в газете «Нижегород. Коммуна».

Председатель Губисполкома Тер. Секретарь Губисполкома Троцкий.

ПАРТИЙНЫЕ.

Горком РКП доводит до сведения всех членов Горгородского района, что ввиду отсутствия сведений о членстве в партии, по постановлению 3-го декабря в случаях неполноты сведений, имеющихся, не подходить сведения и не взыскивать о причинах, будут сняты с учета Горрайкома, члены коих этих сведений будут предоставлять как за нарушение партийной дисциплины.

СОВЕТСКИЕ.

Нижегородское Горгородское Потребительское Общество извещает граждан Нижегородского Горграда, что им открыта свободная продажа разных видов варов в нижегородских пунктах:

1) Метельный двор, магазин № 2 (бывш. здания Башкирова) — продовольственные и другие товары. 2) Б. Вокзал. Дом Козляк. (бывш. здания Лыткина) — галантерейные и парфюмерные товары. 3) Б. Поириска, д. № 23 (бывш. здания Смирнова) — обувь и обувные материалы. 4) Заводской с/зд (бывш. здания Ситникова) — мануфактурные товары.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ.

Ник. Губ, сына Ефимов ставит в известность всех членов союза, что 5 декабря в г. Нижний-Новгород назначаются общегородские выборы в Горсовет и в Губисполком.

Нормы предельных выборов от 25 до 50 членов, в зависимости от числа избирателей 50 членов, также 11 делегатов с правом решающего голоса.

РАЗНЫЕ.

Сегодня в 8 1/2 часов вечера, в зале Музы (Б. Митюшина) состоится концерт Л. В. Родина, в котором будут участвовать 19 Волынской Ф. Фохтов. Выступит от 1000 р. до 5000 р. при 10-ти час. Музы с 5 ч. вечера.

Музыка на имя Зернова В. С. в редакции «Нижегородской Коммуны».

20 ноября, в 6 часов вечера, в бывш. музее, состоится концерт (под эгидой Горкома) областного общественного склада биологов по вопросу о выборах правления Явля обя...

Продается ружье цент. боя ф. «Зубина», со всеми принадлежностями. Можно выстрелить по воскресеньям от 10 часов утра до 12 ч. дня. Адрес: Подземная ул., дом № 10, квар. 6, казарна.

Примитивная белая коза, с номером на шее. Спиритическая — Сергиевская, дом № 9-5, кв. 6, Шенникова.

20 ноября, в 6 часов вечера, в бывш. музее, состоится концерт (под эгидой Горкома) областного общественного склада биологов по вопросу о выборах правления Явля обя...

Продается ружье цент. боя ф. «Зубина», со всеми принадлежностями. Можно выстрелить по воскресеньям от 10 часов утра до 12 ч. дня. Адрес: Подземная ул., дом № 10, квар. 6, казарна.

Примитивная белая коза, с номером на шее. Спиритическая — Сергиевская, дом № 9-5, кв. 6, Шенникова.

20 ноября, в 6 часов вечера, в бывш. музее, состоится концерт (под эгидой Горкома) областного общественного склада биологов по вопросу о выборах правления Явля обя...

Продается ружье цент. боя ф. «Зубина», со всеми принадлежностями. Можно выстрелить по воскресеньям от 10 часов утра до 12 ч. дня. Адрес: Подземная ул., дом № 10, квар. 6, казарна.

Примитивная белая коза, с номером на шее. Спиритическая — Сергиевская, дом № 9-5, кв. 6, Шенникова.

20 ноября, в 6 часов вечера, в бывш. музее, состоится концерт (под эгидой Горкома) областного общественного склада биологов по вопросу о выборах правления Явля обя...

Продается ружье цент. боя ф. «Зубина», со всеми принадлежностями. Можно выстрелить по воскресеньям от 10 часов утра до 12 ч. дня. Адрес: Подземная ул., дом № 10, квар. 6, казарна.

Примитивная белая коза, с номером на шее. Спиритическая — Сергиевская, дом № 9-5, кв. 6, Шенникова.

20 ноября, в 6 часов вечера, в бывш. музее, состоится концерт (под эгидой Горкома) областного общественного склада биологов по вопросу о выборах правления Явля обя...